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Конспект занятия по физическому развитию в средней группе 
«Путешествие на Банановый остров»

Приоритетная образовательная область: Физическое развитие. 

Интеграция образовательных областей: Речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, художественно-эстетическое развитие.

Цель: формирование представлений детей о здоровом образе жизни и потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании.
	Интеграция образовательных областей:
	Задачи:

	«Физическое развитие»
	 Познакомить детей с правилами здорового образа жизни, воспитывать потребность в их соблюдении.
Учить детей бегать в разных направлениях, не наталкиваясь друг на друга. Закреплять умение пролезать через тоннель, лазать по гимнастической стенке. Развивать физические качества (координацию движений,  ловкость, чувство равновесия). 

	«Речевое развитие»
	Развивать диалогическую речь. Учить детей отвечать на вопросы полным предложением. Совершенствовать интонационную выразительность речи.

	«Социально-коммуникативное развитие»
	Способствовать развитию  у детей организованности, самостоятельности, инициативности, умения поддерживать дружеские взаимоотношения со сверстниками.

	«Художественно-эстетическое развитие»
	Способствовать развитию эмоционально-образного исполнения танцевальных движений. Формировать навыки ритмичного движения в соответствии с характером музыки.


Методы и приемы: практические, наглядные, словесные.
Вид детской деятельности: двигательная, игровая, коммуникативная, музыкальная, восприятие художественной литературы.
Материалы и оборудование:  Декорации парусного корабля, гимнастическая скамейка, шапочки бело – голубого цвета на каждого ребёнка, бутылка с письмом, сундук, «дорожка» 
Со следами, мягкая труба (для пролезания ребёнка). Гимнастическая скамейка, гимнастическая лесенка, цветные платки, погремушки. 

Предварительная работа.  Разучивание стихов, беседы «Я чищу зубы», «Что значит быть здоровым».
Планируемые результаты: Знает о пользе утренней зарядки, физических упражнений. Имеет представление о некоторых составляющих здорового образа жизни: правильном питании, о пользе закаливания, правилах гигиены и  необходимости их  соблюдения. Может  бегать в разных направлениях, не наталкиваясь друг на друга. Умеет пролезать через тоннель, лазать по гимнастической стенке. Выполняет упражнения на  координацию движений,  ловкость,  равновесие. Владеет диалогической речью. Умеет  отвечать на вопросы полным предложением . Читает стихи, используя  интонационную выразительность речи. Умеет  выражать свою точку зрения . Владеет навыками организованности, самостоятельности, инициативности, умения поддерживать дружеские взаимоотношения со сверстниками. Выполняет движения, отвечающие характеру музыки.
Логика образовательной деятельности:
Организационный момент: 

Воспитатель: Вы хотите  отправиться  в морское путешествие?
Дети: Да.

 1ребёнок:
 Купили мне куртку, купили тельняшку,
 И кортик морской, и морскую фуражку.
 Теперь мне осталось найти пароход,
 Подняться на мостик и - полный вперед
Воспитатель:  А я знаю, где это кораблик. Туда мы сейчас и отправимся. (Выдаю детям морские шапочки).

Мы семь раз в ладоши хлопнем. 
И семь раз ногами топнем, 
Встанем друг за другом дружно, 
Отправляться в путь нам нужно! 

Дети идут друг за другом под маршевую музыку, рассаживаются по местам в импровизированный кораблик. 

Воспитатель:  Все ли весёлые, все ли здоровые?
Дети: Да.

Воспитатель:   В путь отправляться все ли готовы?

  Дети: Да.

Воспитатель:   Команда к отплытию готова?

Дети: Да.

Воспитатель:   Поднять паруса! Отплываем. 
Звучит музыка «Звуки моря».

 2 ребёнок:
Плывёт, плывёт кораблик

 На запад, на восток. 

 Канаты — паутинки, А парус — лепесток. 

 С. Маршак

Дыхательная гимнастика 

Воспитатель:   Вы чувствуете, какой чудесный запах моря? Делаем глубокий вдох и медленно выдыхаем. Слышите, как шумят волны и бьются о берег? Добавляем звук «Ш» и плавные движения руками вперёд и назад, при этом увеличиваем и уменьшаем звук.
Воспитатель: 
 Отгадайте загадку.
 Вот по небу быстро мчится

 К нам стальная чудо-птица, 

 Всех нас к морю унесёт, 

 Эта птиц?

Дети -  самолёт. 

 А перед нами остров самолётов. 

Подвижная игра «Самолёты»

 Основное движение: Бег. 

 Описание игры:

 Дети садятся на корточки. 

 По команде: «Заводим моторчики! » - делают вращательные движения руками. 

«Расправляем крылышки» - разводят руки в стороны. 

«Полетели! » - бегают в разных направлениях, стараясь не наталкиваться друг на друга. 

По команде: «На посадку! » - приседают на корточки. 

Воспитатель: Снова нас корабль зовёт. 

 По местам и полный вперёд! 

 3 ребёнок 

Матросская шапка,
Веревка в руке,
Тяну я кораблик 
По быстрой реке
И скачут лягушки за мной по пятам
И просят меня: - Прокати, капитан!
                                              Агния Барто
Звучит аудиозапись песни  «Кораблик» (муз. А. Пенегина,  слова Д. Хармса) 

Воспитатель: Матросы! Что там на горизонте? Посмотрите в «бинокли»! Справа по борту вижу неизвестный плавающий объект. Юнга, достать объект на палубу! 

Воспитатель:  Что это? 

Юнга : Бутылка. 
 Воспитатель: Э, да здесь письмо:

 «Мы, жители Банановой страны приглашаем всех ребят на весёлый праздник – карнавал».

Воспитатель:  Хотите, ребята, на карнавал?
  Дети: Да.

Воспитатель: Отправляемся на Банановый остров. 

Звучит мелодия песни «Чунга – чанга» (муз. В. Шаинского) 

Воспитатель: Плывёт, плывёт, кораблик, 

 В волнах бежит он ловко. 

 Бежит, бежит кораблик, 

 И снова остановка! 

 Не похоже, что нас ждут, очень уж тут тихо. Какая - то здесь тайна. Давайте осмотрим остров. 

Дети с воспитателем  осматривают остров.
Воспитатель: Ой, тут какой-то странный сундук, а в нём другое письмо от жителей Банановой страны: «Дорогие ребятишки, девчонки и мальчишки! Каши дома мало ели, А на карнавал захотели! Мы запутали следы – ни туды и ни сюды! »

Воспитатель:  Вижу следы босых ног, распутаем их, преодолеем все преграды и попадём на карнавал. 

Игра «Следы».

Дети идут друг за другом по дорожке со следами ног.
Воспитатель:  Мы справились с этим заданием и попали в джунгли. 

"Джунгли" - непроходимые густые леса и кустарники, перевитые деревянистыми лианами. 

Игра «Преодолей джунгли»

Дети пролезают сквозь мягкую трубу. 

Воспитатель:
Ой, ребята, перед нами река. Это страшная река, в ней живут крокодилы, огромные и кровожадные. Пройдём по узенькому мостику и постараемся не упасть в реку. 
Игра «Крокодиловая река»

  Ходьба по узкому мостику (гимнастической скамейке) .

Воспитатель:  Вот мы и преодолели все преграды, были сильными и ловкими.
Воспитатель: На палубе матросы Свистят, снуют, спешат, 
На палубе матросы , десять малышат.

 На палубе матросы Ногами топ да топ!
 На остров мы приплыли. Причаливаем – стоп
Воспитатель: Ребята, посмотрите, на острове кто-то бегает. (забегает в зал ребенок, закутанный в одежду, чихает и кашляет)
 Ребенок: Апчхи: - Сюда! Сюда! Скорей! 

 Меня зовут Апчхи – хи-хи! 

 Я надену на вас сто одежек

 Застегну на сто застежек. 

 Кто как капуста одевается 

 Тот мало простужается. 

 Будем вместе поживать

 Температуру поджидать

   Воспитатель: - Ой – Ой – Ой! Какой странный житель! 

 - Ребята, а какую ошибку вы заметили в его кричалке? (ответ) 

 - Как же можно помочь мальчику Апчхи? И жителям этого острова? (ответы) 

 - Какие продукты помогают при простуде и высокой температуре? (ответы) 

Ответы детей (чай с медом, лимоном, малиновым вареньем)
 Воспитатель: Ребята, посмотрите, чем они питаются: чипсы, кока-кола, … 

 - А давайте, научим Апчхи и жителей этого острова, отличать полезные продукты от вредных. Ведь мы- то с вами знаем, что разрушает наше здоровье, а что укрепляет. 

" Полезная и вредная еда"

 Стой дружок остановись

 От жирной пищи воздержись. 

 Ты запомни навсегда - это вредная еда! 

 Пищей сладкой, шоколадной

 Ты не увлекайся! 

 Очень острого и соленого

 Ой, остерегайся. 

 Рыба, овощи и фрукты -

 Вот полезные продукты! 

 Игра «Вредные и полезные продукты»

(дети кладут полезные продукты на поднос, а вредные в корзину) 

 Воспитатель: - Молодцы, ребята

  Демонстрационный опыт.

Воспитатель: Ребята иногда случается так, что кто-то из нас заболевает. Заболевший человек чихает и кашляет, микробы из его организма могут попасть к окружающим здоровым людям и заразить их. Хотите, я научу вас как не заразиться, когда рядом кто-то чихает.
Воспитатель предлагает детям вытянуть вперед ладошки и брызгает на них из пульверизатора.

Вот, ребята, представьте, что на вас чихнули, посмотрите на свои руки, что попало на них?

Микробы таким путем могут попасть в наш организм и заразить нас.

Теперь предложить детям достать носовой платок и закрыть им руку. Воспитатель снова распыляет воду , но теперь на платок.

Посмотрите, как носовой платок защитил нас от микробов. Ничего не попало на наши руки.
Вывод: когда мы прикрываем рот платком во время чихания, наши микробы никого не заразят и не попадут в чужой организм.

Воспитатель:
Скажите, может ли быть здоровым человек, который ведёт малоподвижный образ жизни, часто лежит на диване, смотрит телевизор? 

Дети: нет.
 Воспитатель: 
Верно! Не может. А почему? (ответы) 

 Воспитатель: Ребята, сразу видно, что вы уже большие и понимаете,  что наше здоровье зависит от нас самих.

 Воспитатель: Дети расскажите, что мы еще делаем, чтобы быть здоровыми. 

 Дети: ответ детей

 Воспитатель: Правильно ребята, мы закаляемся, полощем горло, принимаем витамины, едим полезную пищу, а еще лук и чеснок, моем руки перед едой, чистим зубы, дышим свежим воздухом, делаем зарядку, играем в подвижные игры. 

Воспитатель: Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет.
 Он бежит себе в волнах на раздутых парусах. 
  И вот аплодисментами нас встречают жители Банановой страны. (Дети старшей группы, у которых на поясе повязаны цветные платки. Они  выводят детей  танцевать под песню «Чунга – чанга») 

Танец  «Чунга – чанга»

Воспитатель:   Жители Банановой страны решили сделать вам подарок, угостить вкусными бананами. Только бананы надо достать с пальмы самим. 

Игра «Достань банан с пальмы»

 Дети забираются по лесенке, снимают банан и возвращаются на «кораблик».

 Воспитатель: Ребята, какие вы молодцы, мы так много веселились, танцевали, играли, отгадывали. Что вам понравилось в нашем путешествии  

Ответы детей
Воспитатель:   И снова сели по местам и поплыли по волнам. 

 Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет. 

 Он бежит себе в волнах на раздутых парусах.
 Мы в пути недолго были, в детский сад опять приплыли.

